



MOSCOW
EXCHANGE

В Диссертационный совет Д 002.009.02
ФГБУН Института экономики РАН

ПАО Московская Биржа
Большой Кисловский пер., 13, Москва, Россия, 125009
Тел. +7 (495) 363-32-32, факс +7 (495) 234-48-40
E-mail: info@moex.com, www.moex.com

Moscow Exchange
13 Bolshoy Kislovskiy per., Moscow, 125009, Russia
Tel. +7 (495) 363-32-32, fax +7 (495) 234-48-40
E-mail: info@moex.com, www.moex.com

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Архиповой Виолетты Валерьевны на тему «Современные проблемы развития и перспективы реформирования мировой финансовой системы», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Мировые валютно-финансовые взаимосвязи в современных условиях оказывают всестороннее воздействие не только на различные сферы глобальной и национальных экономик, но и на повседневную жизнь людей. Функционирование финансовых рынков и поведение валютных курсов, особенно в эпоху финансовой глобализации, подвержено резким колебаниям и связано с существенными рисками, в том числе общесистемными. В свою очередь, реализация негативных последствий, связанных, прежде всего, с чрезмерным ростом финансовых рынков и валютной гегемонией США, проявляется в форме как локальных (региональных) коллапсов, так и глобального системного кризиса.

Таким образом, актуальность темы исследования Архиповой В.В., не вызывает сомнений. На наш взгляд, безусловным достоинством представленной научной работы является то, что автор обращается к анализу вопросов взаимодействия и соотношения финансовой и валютной сфер в развитии мировой экономики (с. 12-14). При выделении этапов развития мировой финансовой системы автором применяются не только соответствующие статистические исследования и концептуальный философский анализ, но и учитывается классификатор, отражающий функционирование мировой валютной системы (с. 12). Кроме того, в определении объекта исследования важная роль системного компонента отведена валютному рынку (с. 13-14). Отметим, что в число угроз финансовой глобализации для общесистемного и национального финансово-экономического развития (см. вторую группу проблем) автор включает проблему финансализации глобальной экономики, которая в том числе отсылает к вопросу валютно-финансовой гегемонии США. В предлагаемый Архиповой В.В. комплексный алгоритм глобальных финансовых

реформ также включены трансформационные процессы в области валютного взаимодействия и реформирования мировых валютно-финансовых организаций (с. 9).

Такой научный подход, по нашему мнению, заслуживает внимания, поскольку позволяет выстроить логичное комплексное исследование мировой финансовой системы и получить обоснованные результаты, обладающие практической значимостью.

Подчеркивая общее положительное впечатление, считаем необходимым изложить пожелание по автореферату. Несмотря на то, что спецификой предложенной автором стратегии глобальных финансовых реформ является акцент на финансовой, а не на валютной сфере (с. 9), целесообразно было бы, на наш взгляд, более подробно представить пути трансформации мировой валютной системы XXI в.

Отметим, что данное пожелание к автореферату носит уточняющий характер и не снижает качества проведенного диссертационного исследования.

Таким образом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Архиповой Виолетты Валерьевны обладает научной новизной и практической значимостью, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Считаю, что соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Главный специалист
Департамента валютного рынка
ПАО Московская Биржа,
кандидат экономических наук

Виктория Юрьевна Мишина

02.02.2016

Годчик Марина Виктория Юрьевна
зарегистрирована
кандидат в доктора наук

d.v. Prokopenko

Организация: Публичное акционерное общество «Московская Биржа ММВБ-РТС»
Адрес: г. Москва, Большой Кисловский переулок, д. 13
Телефон: +7 (495) 363-3232, +7 (495) 232-0555
Факс: +7 (495) 705-9622
E-mail: ir@moe.com